
Opis zanimanja

Nastavnik (Teacher, Lecturer, Educator)

Opis posla:
Nastavnik je osoba koja predaje nastavu od petog do osmog razreda 
osnovnoškolskog obrazovanja. On je specijalizovan za određenu oblast u 
okviru koje predaje, po tome razlikujemo nastavnike matematike, istorije, 
geografije… Njihov posao se zasniva u prenošenju znanja u oblasti za koju je 
specijalizovan, po planu i programu koji je propisan od strane Ministarstva 
prosvete.

Nastavnik uvek treba da usmeri svoje predavanje prema mogućnostima 
učenika i raspoloživosti sredstava, a isto tako treba da kod učenika izazove zainteresovanost za predmet.

Osim što treba da poseduje veliko znanje iz predmeta koji predaje, nastavnik treba da bude i u uskoj saradnji sa 
drugim nastavnicima, s obzirom da se neke oblasti mogu povezati kako bi se stvorila dinamičnija nastava. Takođe, 
nastavnici treba da su u uskoj saradnji i radi vođenja evidencije o tokovima razvoja dece unutar odeljenja i kako bi 
zajedno otkrili i otklonili eventualne nepravilnosti.

Nastavnik, zavisno od oblasti koju predaje, može organizovati vannastavne aktivnosti poput hora, dramske sekcije, 
priprema za takmičenja…i pri tome mora usko sarađivati sa drugim nastavnicima i sa roditeljima dece koja 
učestvuju u aktivnostima.

Radni uslovi:
Rad nastavnika se obavlja u učionicama koje su opremljene za obavljanje nastave iz određene oblasti. Ukoliko je u 
pitanju specifičan predmet poput hemije, fizike, muzičkog vaspitanja, likovnog vaspitanja, informatike, tehničkog 
vaspitanja, u tom slučaju se nastava obavlja u tzv. kabinetima ili radionicama koje su specijalno opremljene za 
obavljanje nastave iz tih oblasti.

Nastavnik održava svoje časove zavisno od rasporeda koji mu određuje sama ustanova u kojoj radi. Svoju nastavu 
predaje u više razreda tokom dana ili nedelje što je takođe određeno rasporedom časova koje održava.

Svaki nastavnik za obavljanje nastave, prethodno treba da napravi pripremu za određenu oblast i za razred u 
kojem treba da predaje.

Njegov rad ne zahteva preterane fizičke napore, iako je psihički veoma angažovan tokom predavanja i rada sa 
decom. U skladu sa tim naporima, svaki nastavnik ima raspoređen broj časova u jednom danu, tačno definisane 
pauze, kao i slobodne dane tokom vikenda i godišnjih odmora, raspusta i državnih praznika.

Poželjne kvalifikacije i osobine:
Nastavnik treba poseduje spremnost da prenese znanje iz svoje oblasti i da zainteresuje đake za oblast koju 
predaje. Isto tako, nastavnik mora da ponudi jako veliki broj pozitivnih primera vezanih za oblast koju predaje, kako 
bi pozitivno uticao na decu.

On neprestano radi sa većim brojem dece i treba da bude usmeren ka intelektualnim sposobnostima sve dece 
podjednako, što umnogome zavisi od njegove intelektualne i emocionalne zrelosti, što zavisi i od želje za radom sa 
decom, ljubavi prema deci i spremnosti da se prenesu sopstvena znanja. Nastavnik treba da je prijatnog izgleda, sa 
prijatnim govorom i jasnim stavom.

Nastavnik treba biti i dobar pedagog jer, uz to što utiče na obrazovanje učenika, u velikoj meri utiče i na vaspitanje 
dece, njihovu kulturu ponašanja i oblikuje njihovu ličnost.
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Nastavnik (Teacher, Lecturer, Educator)

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Kako biste postali nastavnik, potrebno je da završite smer za Profesora razredne nastave, te se dalje specijalizovati 
za određenu oblast. 

Osrednja je tražnja za obrazovnim radnicima, ali je dobar odziv kandidata. Veoma je bitno radno iskustvo i veštine 
prenošenja znanja. Najčešće se traže nastavnici stranih jezika, srpskog jezika i književnosti, matematike i sl. Bitan 
je I stepen stručne spreme, najčešće tražen je VII stepen stručne spreme ali i radno iskustvo.


